



筛查14万人次,“两癌”检出率超1%。 扬州市妇幼保健院:发现越早,治愈希望越大

“非常感谢妇幼,今年我跟同事一起来做免费检查,这才发现了这个病,感谢‘两癌’筛查这个项目,给了我第二次生命。”近日,扬州市46岁的朱女士进行“两癌”筛查时,发现其乳房有一直径约2cm左右的不规则肿块,怀疑恶性可能。医院随即为她做了钼靶检查。在医生建议下,朱女士进行了手术治疗,病理报告提示是导管原位癌。扬州市妇幼保健院妇女保健科主任任佳告诉记者,朱女士发现时属于早期,由于发现及时,治疗效果理想,已康复出院。

据任佳介绍,宫颈癌是唯一病因明确的癌种,其与HPV感染的相关性高达99.5%。而乳腺癌只能靠早期检查,早期发现可以实现临床治愈。通过“两癌”筛查,早发现、早诊断、早治疗已经成为保障女性健康的重要手段。

作为扬州市“两癌”免费筛查的牵头指导单位,扬州市妇幼保健院妇女保健科不仅要

对全市的筛查机构和人员进行指导、核查,同时每年还要承担2万余例的筛查工作。“为了让更多人参加筛查,我们练就了‘厚脸皮’。”任佳笑称,自己和同事们已经有了“职业病”,只要平时发现一些单位没有组织妇女职工参加“两癌”筛查,她们都会想尽办法进行“陌拜”,动员大家到医院进行“两癌”筛查。同时,扬州市妇幼保健院通过编印宣传折页、制作宣传展板、开展公益讲座、组织专家进行义诊等方式,全方位、多渠道普及“两癌”防治知识。2019年至2021年扬州市已开展“两癌”免费筛查41万余人次,均超额完成了既定任务。

记者了解到,2021年度扬州市全市为35-64周岁的城乡妇女实施免费“两癌”筛查14万人次,宫颈癌检出率为36/10万,乳腺癌检出率为77/10万。“两癌”检出率超过1%。近3年来,“两癌”的发生率均有上升趋势。“江苏省妇幼健康信息平台的使用,避免了女性的重复检

查,使得覆盖面不断扩大,另外一方面是检测的技术和手段在不断增强,很大程度提高了阳性患者的早诊率。”任佳表示,“两癌”筛查是手段,治疗康复才是最终目的。为此扬州市妇幼保健院建立妇女“两癌”筛查阳性个案库,开辟就诊、转诊绿色通道,建立了“筛查-诊断-治疗-随访”的闭环管理制度。对于筛查中发现的阳性案例,必须要在五个工作日内通知到本人,并给出进一步检查的建议。在一个月内进行二次随访,敦促患者到医院进行进一步检查,了解检查结果。

“远离‘两癌’需要进行三级预防,一级预防性接种HPV疫苗;二级规范做好妇女病普查,最少每三年要做一次,有条件的每年一次;三级早诊断早治疗生存质量好。”扬州市妇幼保健院专家建议广大妇女积极参加“两癌”筛查,为江苏在2030年实现消除宫颈癌这一目标出一份力。

刘海霞 顾潇

泰州医药高新区(高港区)出台助企30条

近日,泰州医药高新区(高港区)出台《泰州医药高新区(高港区)支持市场主体纾困帮扶三十条措施》,为市场主体送去“及时雨”。

据了解,“纾困帮扶三十条”主要从落实减税降费、加大金融支持、支持复工复产、减轻企业负担、推进转型升级、促进旅游消费、提升保障能力等七个方面,帮扶市场主体,稳住经济发展基本盘。

该区在全面落实增值税小规模纳税人、小型微利企业和个体工商户“六税两费”减免政策的同时,对受疫情影响严重的住宿餐饮、文体娱乐、交通运输、旅游、零售、仓储等行业纳税人和增值税小规模纳税人,暂免征收2022年房产税、城镇土地使用税;对符合条件的科技企业孵化器、众创空间和众创空间孵化服务,免征增值税;对灵活就业人员参加职工基本医疗保险的,缴费比例在职工基本医疗保险用人单位缴费率(不含生育保险缴费率)和个人缴费率之和的基础上,降低1个百分点。

为提升对企业的保障能力,该区还设立2000万元专项纾困帮扶资金,对受疫情影响严重且符合条件的企业给予补助。

刘昊宇 毛晓华

扬泰国际机场十年运送旅客超1600万

近日,扬州泰州国际机场迎来通航十周年。机场自2012年5月通航至2022年4月底,累计开通国内外航线64条,其中国际(地区)航线14条。累计运送旅客1601.4万人次;运输货物超8.2万吨。2021年,机场年旅客吞吐量实现222.4万人次,货邮吞吐量1.07万吨,分别位列全国238个运

输机场第56位和58位。目前,机场二期扩建项目可行性研究报告通过评估,将新建一条3200米的平行滑行道,约9.7万平方米的T2航站楼。项目建成后,机场的承载能力将大幅提升,2030年,旅客吞吐量预计突破1000万人次,货邮3.6万吨,成为一座千万级机场。扬机宣 庄剑翔

画说扬州

近日,扬州工业职业技术学院交通工程学院开展关于“交通安全、救在身边”为主题的急救培训活动,迎接第15个“世界红十字日”。红十字救护培训师通过线上、线下的方式讲解交通事故现场相关救护知识,提高大学生们的急救水平。

周璟 顾潇 摄影报道



明确推进“路线图”“任务书” 美丽泰州建设实施意见发布

近日,泰州正式发布《关于推进美丽泰州建设的实施意见》,《实施意见》列出了24条具体举措,勾勒美丽泰州建设蓝图,明确推进“路线图”“任务书”,力争通过全市上下的共同努力,充分彰显泰州“六美”,即空间形态之美、自然生态之美、现代都市之美、田园乡村之美、现代产业之美、社会人文之美,让美丽泰州有形态、有韵味、有温度、有质感。

根据目标,到2025年,美丽泰州建设的空间布局、发展路径、动力机制基本形成,生态环境质量、城乡人居环境、绿色发展水平、社会文明程度大幅提升。到2035年,全面建成生态良好、生活宜居、社会文明、绿色发展、文化繁荣、充满活力、水韵诗画的美丽泰州。

为营造空间形态之美,泰州将不断优化市域空间布局。这其中,将着力塑造生产空间集约高效、生活空间宜居适度、生态空间绿色秀美、可持续发展的高品质国土空间格局;划定生态保护红线,永久基

本农田、城镇开发边界三条控制线,作为调整经济结构、规划产业发展、推进城镇化的红线;形成高速铁路、高速公路等主流交通方式主干线交汇的区域性交通枢纽格局;坚持聚核、组团、协同发展,着力塑造中心城市“一轴三极三城”新格局。

近年来,泰州高度重视生态保护,推动了城乡颜值、气质双提升。《实施意见》明确,泰州将持续聚力聚焦,不断提升生态环境质量,进一步凸显自然生态之美。今后,我市将持续打好蓝天、碧水、净土保卫战,加大对大气、水以及土壤环境污染的防治力度。

提升城市功能品质,一直是市民对中心城市发展的迫切期待。《实施意见》围绕绘就现代都市之美,列出三条推进路径,即优化城市规划设计、提高城市功能品质、健全城市治理体系,主要内容包括强化“精明增长”理念,统筹生产生活生态,增强城市发展的宜居性等。

特色田园乡村建设,泰州一直

走在全省前列。《实施意见》从持续改善乡村环境入手,强调要进一步彰显田园乡村之美。这其中,泰州将不断提升乡村电气化水平,完善乡村公共基础设施,提升农村生活环境,保障农村水质安全,完善农村生活污水治理长效机制。

产业发展,是泰州推进美丽泰州建设的基础保障,也是推进绿色低碳发展的坚实支撑。为构建绿色发展之美,泰州将聚力产业转型升级,加快构建绿色产业体系,培育绿色低碳生产方式,构建清洁高效资源体系。

为展现社会人文之美,泰州将传承弘扬文明新风,大力推动公民道德建设,深化全国文明城市创建,打造特色城市文化标识。

《实施意见》明确,泰州将进一步细化年度工作任务,将美丽泰州建设纳入高质量发展综合考核,强化要素保障,强化督查考核,强化宣传引导,推动美丽泰州建设成为全市上下的共同意志和自觉行动。

单友健 邱宏武 毛晓华

邗江启动“幸福教育”导师团队行动计划

近日,由扬州市邗江区教育局主办、邗江区实验学校蒋王分校承办的全区教育系统“幸福教育”导师团队行动计划正式启动,邀请了100位曾经就读和毕业于邗江各高中学校、目前就读或就职于不同院校和岗位、理想信念坚定的杰出校友,结对区内100多位在校学生,开展为期3年的结对共成长“幸福教育”导师团队

行动。100位导师将和牵手在校生成共同制定成长规划书,指导和帮助在校学生明确奋斗方向,做好生涯规划,开展学业指导,引导优秀学子幸福成长。为邗江教育发展凝聚青春力量,共同绘就“学生快乐、教师幸福、家长满意、社会赞誉”的“幸福教育的样子”。

久平 顾潇

男子酒后失足落水,警民联手救人

“快!有人喝醉酒掉河里了……”5月4日下午1点,泰州市公安局姜堰分局接报一起求助警情。

接到指令后,该局姜堰派出所值班民警立即赶赴现场,发现落水者为当地居民石某。

眼见河水淹过了石某头顶,一同出警的辅警王明刚来不及脱衣服,径直跳入了水中,快速游到石

某身边,把他拉至岸边,随后和周围热心群众一起将石某抬上了岸。

民警询问石某了解到,事发当天中午,他和父亲闹了矛盾,喝了不少酒后到河边散步,不料脚下一滑掉入水中,幸好被热心群众发现并报警。

张玉成 徐跃进 毛晓华

民警找上门才知两岁儿子独自外出了

5月6日晚8点,泰州市公安局医药高新区分局(高港分局)周山河街派出所接到报警,称马路上一个2岁小男孩找不到家了。值班民警卢涛火速赶往现场找到了报警群众和小男孩。

民警一边安抚小男孩的情绪,一边引导孩子说出自己的姓名和父母信息,但小男孩始终不开口,只是用手指着马路对面的方向,民警猜想孩子是想说自己的家在对面小区附近。于是,民

警带他开始了“寻亲之旅”。通过询问周边群众,民警最终找到了孩子的爸爸马某,看见民警抱着自己的孩子,马某吓了一跳。经民警详细了解,原来小男孩妈妈出门买东西,临走之前嘱咐马某,孩子一个人在楼上看电视,让他看着点孩子。谁知当时店里来了几位顾客,马某只顾着做生意,没有留意孩子出门找妈妈了。

吴宇 毛晓华